Finance & Economic NEWS

AA09~AA14 2011年11月25日 星期五

二手家电市场,旧电视机"一机难求"

为啥?家电"以旧换新"政策年底结束,旧货都被买光了 旧电视从二三十元涨到七八十元

想买电视机的王 先生昨日去卖场,才 听说家电以旧换新 的政策,"说旧电视 机可以折价到400 块,听说到旧货市场 可以几十块钱买一 台,可是我去市场上 竟然买不到。'

据报道,家电以 旧换新政策计划在今 年年底结束,这一极 大促进家电更新换 代、市场繁荣的政策, 在即将结束时又形成 换购高潮,二手市场 旧电视已经出现"一 机难求"的状态。

晚报记者 辛晓青 李丽君/文 马健/图



参与家电"以旧换新"可 买5种产品

市民王先生说,以前他没关注过这些政策,真 不知道还有家电以旧换新,这次也是碰巧在卖场看 到了以旧换新的宣传,才知道了还有这样的好事。 如果他能够找到一台旧家电,就能省掉产品价格的 10%, "在商场活动的基础上再打九折。"

在销售人员的提醒下,他专门跑到一个旧货市 场寻找二手电视机,可结果是空手而归,"那市场上 卖电视机的,都没我能用的旧电视机,他们卖的都 二三百的,买个拿回去也不太划算了

家住铭功路太康路口的市民李女士家可谓以 旧换新政策的受益者。据李女士介绍,她家的新房 今年装修完毕,她就开始张罗着买家电,"当时我还 不知道有以旧换新政策就先买了台空调,等六七月 份买电视机的时候听说了,我老家的舅舅家刚好有 台14英寸的黑白电视没用,我就弄了来。

李女士买的31英寸的液晶电视机差20元不到 2000元,按照以旧换新政策加上电视机的折旧费, 她享受了200元的补贴。就在领取补贴时,李女士 得知,只要是一年内买的电视机、空调、洗衣机、冰 箱、电脑这5样家电都可以参加以旧换新政策,于是 她就开始到旧货市场淘旧家电。"旧洗衣机一般的 要300多元,最不好的也要230元以上,我买的空调 1700多元,享受的补贴才170元,实在不划算。"

想来想去,李女士发现只有买旧电视机最划 算,可是逛了整个旧货市场也没找到合适的,于是 她就给老家的舅舅打了电话。"本来想着从老家花 个十几二十几块钱买个旧电视机,我们家经常进 货跟车就捎回来了,也不花路费,没想到现在旧电 视机这么难找。"李女士说,最近把她急坏了,眼看 着以旧换新政策即将结束,直到现在老家舅舅还 没买到旧电视机。

有买家拿已经回收的电视机再倒卖

"有旧电视吗?""以旧换新用的吧? 没了。"还不等记者问完话,二手家电市 场的商贩就直接回绝了。

猫

腻

昨日,在南三环的一个二手家电交 易市场,记者发现这里已经很难找到商 贩口中的专门以旧换新用的电视机。

"这几天要的人太多了,马上以 旧换新就要结束了,所以供不应求。" 一个专门做二手电视机的商贩告诉 记者,他们所说的专门用来以旧换新 的电视机,指的是那些已经基本不能 使用的黑白电视机。"我这里现在这 些电视都是翻新电视机,你拿这些去

以旧换新不划算,太贵了。"

记者走遍市场,各个摊位的摊主都 表示这种电视机买不到了,其中一个商 户说,"原来都是到农村收的,现在农村 也找不到了。"而在市场里记者只找到 了一个仍在卖这种电视机的商户,他则 悄悄向记者透露,他的电视机都是从北 环某个仓库拉的,"就是那些已经收回 去的,我们再买回来的。"

据该商户介绍,从今年以旧换新 开始之后,那些废旧电视机价格层层飙升,"原来就二三十一个,前几天是 75元吧,现在市场上如果还有的话,

肯定卖80元。"这个商户告诉记者,在 五一、十一期间,以旧换新的特别多,所 以那一段旧电视机卖得超级火,而这几 天由于到了以旧换新的政策结束,又出 现了一波高潮,"周末的时候一天我能 卖二三十台,这不周末的,一天也能卖 十几台,昨天还有人一下买了7台。"

在市场里,旧空调和旧洗衣机等并 没有电视机热销,经营洗衣机的商户说, "旧电视机最便宜,所以大家都用电视机 来换新电器,而且用旧电视机也能换空 调啥的。"记者采访发现,这些旧空调、洗 衣机等,往往价格在300元靠上。

"以旧换新"行将结束卖场促销加力

在五星电器嵩山路店,以旧换新政 策结束倒计时时间表悬挂在空调、彩电、 冰箱、洗衣机、电脑5种品牌家电的门头 右上角,时刻提醒市民赶末班车。在嵩 山路永乐电器,虽然整个家电卖场停业 装修,但是以旧换新的业务专门辟出北 门接受消费者办理。

而在国美建设路店,以旧换新的信 息并不多,销售人员表示并不清楚结束 的时间,只是在总服务台的显要位置贴 着"因以旧换新凭证紧缺,暂时停办"的 信息。"这是前几天,现在已经开始恢复 办理了,只是现在以旧换新凭证比较紧

缺,领钱会比较慢。"服务台工作人员告 诉记者,对于什么时间停止办理,该工作 人员表示还没有接到具体通知,她推测 11月底至12月底都有可能停办。

一位卖场经理告诉记者,"以旧换 新政策对我们的促销非常有利,今年的 五一、十一都创下了销售纪录,现在这 个政策要结束了,我相信各个卖场都会 就这一政策卖点在最近进行新一轮的 促销轰炸。"

据记者了解,家电以旧换新补贴包 括家电补贴、运费补贴以及拆解处理补 贴,补贴产品范围依然是电视机、电冰 箱、洗衣机、空调、电脑五类。对于消 费者来说,就是家电补贴了,补贴标准 为新家电销售价格的10%,设最高补贴 限额,最高限额彩电是400元,洗衣机 是250元,冰箱(柜)是300元,空调是 350元,电脑为400元。

根据国家商务部、财政部、环保部三 部委联合发布的方案,在前期试点的基 础上,家电以旧换新政策推广实施期暂 定为2010年6月1日至2011年12月31 日。到目前仍未接到政策延期的通知, 所以业内人士都普遍认为,伴随消费者 近两年的政策可能在年底就要结束。



"原来就二三十一个,前几天是75元吧,现在市场上如果 还有的话,肯定卖80元……周末的时候一天我能卖二三十台, 这不周末的,一天也能卖十几台,昨天还有人一下买了7台。"

一南三环二手家电交易市场一商户

